

# 红山子乡“植”此青绿 不负春光

本报讯(通讯员 贾舒芳)春回大地万物苏,植树添绿正当时。4月25日,红山子乡开展义务植树活动,全体干部职工以实际行动为乡村增绿添彩,营造了“植绿 护绿 爱绿 兴绿”的良好氛围。

活动现场,大家按照划分区域,三五人一组,默契分工、通力合作,将一棵棵树苗植入树坑,扶正、填土、培实、踩实……每道工序都做得认真细致、一丝不苟。大家头上冒着汗珠,身上沾着泥土,脸上洋溢着笑容,一派热火朝天的劳动场面。

经过全乡上下的辛勤劳动,本次义务植树共种植云杉、樟子松200余棵。一棵棵绿植都拥有了自己的“生命池”“新风貌”,在和煦的春风中享受生命源泉的浇灌,迎风挺立在阳光下,散发着春天的气息。

乡村绿化不仅是改善农村人居环境的重要举措,更是美化乡村风貌、提升乡村整体品质的关键一环,需要人人参与、久久为功。此次活动的开展不仅体现了全乡领导干部的团队协作能力,也增强了大家保护环境、共建美丽乡村的文明意识。下一步,红山子乡将不断强化党组织政治功能和组织功能,凝聚起更多磅礴力量,让“村在林中 路在绿中 房在园中 人在景中”的美好愿景早日成为现实美景。

下一步,红山子乡将不断强化党组织政治功能和组织功能,凝聚起更多磅礴力量,让“村在林中 路在绿中 房在园中 人在景中”的美好愿景早日成为现实美景。



# 西拉沐沦街道青山社区 爱心超市“小积分”撬动社区“大治理”

本报讯(通讯员 李向慧)为不断延伸基层新时代文明实践触角,强化志愿服务阵地建设,激发社区治理能量。青山社区不断壮大志愿服务队伍,完善志愿服务体系,借助爱心超市“小积分”,撬动社区“大治理”,全力打造多元共享的基层治理新格局。

“小积分”释放“大能量”。爱心超市自成立以来始终秉承着“服务于民 惠及于民”的经营理念,与“积分兑换”深度融合,承担着救济发放、志愿服务、爱心捐助、生活配送、以物易物等功能。在党建引领下,青山社区探索制定了“服务无偿 爱心有偿”积分管理制度,量化记分、累计兑换实物,充分调动广大居民参与志愿服务的积极性,让大家在奉献中有收获,在收获

中做志愿。爱心超市里商品琳琅满目,可谓是“麻雀虽小,五脏俱全”,货架上摆满了居民生活中不可或缺的日用品,志愿者可根据自己的积分兑换心仪的物品,也可以在党组织、社会、爱心人士的帮助实现“微心愿”,感受社区的温暖和人文关怀,让爱心双向循环。截至目前,累计为370余名志愿者兑换商品,折合人民币96300余元。

“小积分”凝聚“大奉献”。用爱心凝聚力量,用真情铸就温暖。为充分体现社区党组织对弱势群体的关爱,切实增强党组织的凝聚力、向心力,青山社区多次通过“爱心超市”对辖区内留守儿童、残疾家庭、孤寡老人开展了走访慰问活动,先后送上了米面油、学习用具等生活救助物资。同时超市还启动

关爱弱势群体“彩虹行动”,免费向辖区贫困户、低保户、边缘户、特困户发放“爱心帮扶卡”,持帮扶卡的居民在超市购物可享受8.5折优惠。截至目前,共发放爱心帮扶卡300余张,累积金额达到6万余元。通过爱心传递不仅使困难群众真切感受到党组织的温暖,同时也将“物质奖励”延伸到“精神鼓励”,形成了扶贫帮困、情暖社区的良好氛围。

“小积分”凝聚“大爱心”。为进一步深化联合党委“组团服务”意识,爱心超市再度赋能,积极联合共建单位、爱心企业、社会组织等多方力量,探索“积分+物质+考核”多元化的服务创新模式。培育志愿头雁,打造特色服务、链接各方资源,将“爱心超市”建设成为引

导党员干部参与志愿服务和社区治理的有效平台。组建了贴心、暖心、知心、凝心四支志愿者服务队伍,以志愿的方式将政策宣讲、环境整治、矛盾化解、安全排查、法治宣传、扶贫助困等多项服务传送到群众中,形成了“以积分促服务 以服务促融合”的良好格局,每年组织各类志愿服务活动20余次,惠及群众1000余人。

爱心超市“积”的是诚信,“换”的是爱心。下一步,青山社区将继续发挥爱心超市“积分兑换”的正向激励作用,全力提高全民参与志愿服务和社区治理的积极性,让“小超市”发挥“大作用”助力基层治理工作再上新台阶。



近日,达日罕乌拉苏木新时代文明实践志愿者,在达里湖周边积极开展爱鸟周主题宣传活动。

摄影 格日乐朝格图

# 陶国华 扎根红色热土 勇担时代使命

本报讯(记者 白建平 薛萌)基层是党的执政根基、力量之源。而农村党支部书记又是村党支部发挥领导核心作用的关键,是党密切联系群众的桥梁和纽带。万合镇关东车村党总支书记、村委会主任陶国华始终坚持为村民办实事、办好事、解难事,他用朴实的行动,诠释了党的热爱与忠诚,扛起了乡村振兴的责任和使命,在农村这片沃土上耕耘着、开拓着、奉献着……

眼下正值春耕时节,在这个播撒希望的季节,关东车村的部分村民却犯了难。今年春耕,关东车村一半的村民组都存在水浇地管道老化、破裂的问题。水浇地浇不上水就会影响收成,村民就会减少收入。作为第一责任人的陶国华比村民更着急,他想方设法,跑前跑后,终于在春耕之前解决了资金和水源问题。

万合镇关东车村村民 许宝全:“原来管道确实有毛病,现在有陶书记给我们想了很多办法,把管道安上了,这产量肯定是一下就上去了,老百姓的干劲儿也高了。”

水浇地的问题得到了解决,村民心中的好书记形象又多了一分。面对村民的认可,陶国华没有丝毫的放松,在他看来,担子压在肩头一刻不能卸下。回忆起九年前,才到关东车村任职时的种种,陶国华如今仍然历历在目。

万合镇关东车村党总支书记 村委会主任 陶国华:“当时在村办公这一天当中,很多很多群众都来村里找各种各样的问题,要把这些问题进行梳理进



行解决。有时候下班回家,在往家走的过程中,都要接很多很多群众找问题的电话,这样就是很多时候正常的工作就很难开展。”

基层矛盾多发,这是在乡村治理过程中,最头疼的事情,新上任的陶国华,面对当时的村情实际迅速进入了工作状态。

万合镇关东车村党总支书记 村委会主任 陶国华:“只要发现群众一个问题(就)解决一个问题,然后再走村入户,了解群众都有什么问题,我们把这些都是针对地一一进行解决,这样群众的问题得到解决以后,很多问题就变得越来越多,这样工作就好开展了。”

村民之间的矛盾减少了,村里的各项工作有了好的进展,陶国华也经过自己的努力做好了党在基层的“形象代言人”。

万合镇关东车村党总支书记 村委会主任 陶国华:“要想让老百姓信任你,我们在工作中就要做到把一碗水端平,不能有私心。在村级工作中,不管是大事还是小事,都要走‘四议两公开’的程序,真正让老百姓做到心里明白。”

群众基础已经打牢,陶国华的下一步打算就是要带领群众致富。吃“旅游饭”是关东车村圆房子组村民的一项重

要经济来源,可是当时村里农家乐存在的问题却日益尖锐。

万合镇关东车村党总支书记 村委会主任 陶国华:“圆房子的老百姓都是土生土长的农家人,他们在旅游产业上根本就没有什么经验,虽然农家院已经装修好了,也有一定的标准了,但是他们经营方式和经营方法都不懂,游客来了之后,他家一个人收一百,另外一家就要一个人收八十,后来就整个一个院子收120住十多个人,这样就形成恶性循环。”

面对这种现状,陶国华带领村“两委”班子,成立了旅游公司,对外进行引流,对内整合各个农家院,这一做法炒热了关东车村的红色旅游。

万合镇关东车村党总支书记 村委会主任 陶国华:“游客来了之后就把服务链交给农家院去做,但是农家院要达到我们的服务标准和服务要求,这样我们才能把学员派到农家院去餐饮去住宿,这样一来,整个圆房子在服务水平和标准上都有了很大的提升,整个周边农家乐收入有了大幅提升。”

九年的初心不改,重任在肩,让陶国华收获了一张张朴实憨厚的笑脸,一声声真挚热情的夸赞。这其中同样离不开家人的理解与支持。

陶国华儿子 陶中源:“2015年的时候,我父亲从事了基层工作,那个时候我在上初中,开学的时候所有的同学都有父母的接送,我只有一个人去上学,包括开家长会时候只有我一个人,父亲也没有时间过来。但是随着我慢慢长大,我也理解了父亲的工作性质,村里的叔叔阿姨们对父亲的评价特别高,我非常自豪。”

陶国华常说,当选村支书是村民的信任和期待,只要用心去工作,用情和百姓打交道,就没有过不去的坎儿,就没有办不成的事。他以实际行动诠释了一名村支书的责任和担当,也用实际行动赢得了群众的支持和拥护。近年来,陶国华先后荣获全区“抓党建促乡村振兴先进个人暨乡村振兴担当作为好支书”和旗级“优秀共产党员”等称号。对于如何做好一个村书记,他深有感悟。

万合镇关东车村党总支书记 村委会主任 陶国华:“我现在在村党支部书记已经有九年了,这九年当中,我有以下体会,第一,作为村党支部书记要有较高的政治站位。第二,要有家乡情怀,这样才能在农村扎下根,才能真正正为老百姓做很多事。第三,我们要有一颗服务群众的真心,无论群众的大事小事,我们都要当成自己的事去做,让群众感觉是我们的贴心人。第四,我们要有一颗灵活的头脑,要紧跟时代,用发展的眼光搞好本村的产业发展,让百姓群众在产业发展中致富增收。”

# 完善综合治理体系 全面打造平安街区 应昌街道创新“四个共”工作模式

本报讯(通讯员 张磊)应昌街道紧密结合工作实际,推出“四个共”治理体系,即“共商 共建 共享 共赢”,通过调动街道与居民的紧密联系,在全街区形成相互联动、通力合作、共建共享的综合治理格局,全面打造平安祥和的幸福街区。

以共商为前提,制作宣传手册,加大宣传力度。为进一步加强街区社会治理工作,及时发现、化解社会矛盾纠纷,更好地推进街区的社会稳定,街道联合驻街司法所,就人民群众最关心的社会治安、公共安全、综治维稳及百姓民生等方面进行广泛宣传,通过领导干部接待上访、社区民情议事会与日常入户三种方式察民情、听民声,集思广益共同商量解决问题的办法。

通过街道微信公众号定期推送,印制并发放涵盖反邪教警示教育、综治维稳、信访代办、电信诈骗、养老诈骗、扫黑除恶等内容的宣传手册2000余册,让居民了解其中危害,共同维护街区平安。

以共建为核心,提供服务平台,化解矛盾纠纷。为进一步维护群众参与街区综合治理工作的积极性、主动性,街道每月召开信访联席工作会议,专项研讨分析研判维稳形势,对可能演化为群众性事件和重大治安问题的矛盾,逐一落实责任,切实解决群众合理合法诉求。遇有重要敏感时期、重大活动或居民关心的热点问题,随机组织专题分析,及时指导部署工作。采用“拉网式”的方法对辖区内的各类不稳定因素进行排查,认真梳理,对大规模的集体上访和群体性事件隐患建立了台账,全国两会期间对19名重点上访人员实行稳控机制,实现重大节日、敏感时期无非正常进京访。

街道6个社区建立综治中心,配备综合治安员6名,负责治安防范、民事纠纷调解、法制宣传、信息搜集等工作。根据综治协管员的工作特点,制定并与专职治安员签订工作责任书,完善工作制度、值班制度和治安巡逻时间规定。建立特殊人群和高危特殊人群的网格化服务档案,及时掌握影响社会稳定的苗头性和倾向性问题,严密管控社会重点人群等引发的群体性事件,确保对矛盾发现在早、防范在先、处置在小。

以共享为原则,开发便捷网站,助推信息互通。街道充分利用“互联网+”优势,创新开发“应昌之智”网格化管理平台,设有公告通知、网络服务、问事咨询、社情反馈等6个主要板块,现已有2000余人通过手机端注册成功。线上与线下实现成功对接,惠民政策、精细化服务、邻里矛盾,通过指尖传送到社区,工作人员上门帮助居民讲解惠民政策、解决邻里纠纷。此平台的推出,让街区治理工作迈上了规范化、信息化、精细化的轨道。

以共赢为目标,提升服务水平,共创幸福街区。街道在社会治理工作中以“共建共赢”为核心目标,把做好社会治理工作作为街区党组织服务发展、服务基层、服务群众的有效载体。街区综合治理“四个共”工作模式更好地组织动员社会组织、人民群众参与社会治安综合治理,打造社会治安人人有责、人人尽责的共同体,同时积极整合资源力量,提高综合利用效率,实现优势互补,各方共赢,进一步提升了社区群众的获得感和幸福感。

自街道创新社会治理工作“四个共”模式以来,群众广泛参与街区综合治理活动,凝聚了各方力量巩固了基层党组织的核心地位,辖区党员及群众共享共建成果,实现了街区资源配置最优化,群众福祉最大化,达到共赢目标,为引领街区发展新常态、打造联动发展新局面注入了强劲动力,营造了街区资源共享、家园共建的浓厚氛围。

# 国网克什克腾旗供电公司 春耕春灌正当时 电力保供在心间



本报讯(通讯员 吴春岩)“张大哥,春耕春灌期间有任何用电问题可以第一时间给我们打电话。”在经棚镇光明村,国家电网蒙东电力蒙古马(土城子)共产党员服务队开展线路巡视时,向农户张大哥宣传安全用电,叮嘱他遇到用电问题随时拨打电话,一旁的张大哥仔细聆听。

随着气温陆续回升,春耕春灌工作全面展开。国网克什克腾旗供电公司统筹部署,精准施策,确保排灌用电线路设施安全运行。在各供电所分别成立助力春耕春灌小分队,明确责任、细化措施,健全动态管理制度。按照“属地管理、各负其责”的原则,完善“网格化”责任区,组织共产党员服务队深入田间地头,精心巡视线路设备,重点对跨越基本农田和涉及农业用电的供电设施精心“体检”,对电杆拉线和各类安全警示标识细致检查,对农用变压器及相关配套设施的安全性能精心检查、巡视,做到全面彻底、不留死角。针对排查发现的隐患,该公司逐项建档立案,拿出解决方案,及时采取有效措施加以整改,确保电力可靠供应。利用隐患排查之机,工作人员现场教学,向农户广泛宣传讲解“网上国网”APP等线上办电软件使用方法,为农户春灌用电提供便捷服务。

同时,还结合春耕春灌生产用电特点,提前了解春耕春灌用电需求,及时做好排灌线路负荷监控,合理安排电网运行方式,并组织员工深入田间地头,对春灌设备开关和照明设备进行“体检”,对检查情况逐一进行记录,及时消除用电隐患,让客户体验优质、高效的春耕春灌用电服务。下一步,国网克什克腾旗供电公司将对通电机井及相关电力配套设施进行巡视检查,及时消除安全隐患,专项治理薄弱环节,并加大对安全用电的宣传力度,指导农户安全科学用电,全力确保农户在春耕春灌期间用上安全电、放心电。